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Informationen zum Cevi Musterlingen
Liebe Eltern

Es freut uns, dass wir Ihr Kind im Cevi xy in der Stufe xy begrüssen durften. Nun möchten wir Sie einladen, Ihr Kind weiterhin am Samstagnachmittag an unseren Cevi-Programmen teilnehmen zu lassen. 

Die Samstagnachmittage werden jeweils in alters- und geschlechtergetrennten Gruppen durchgeführt. Je nach Inhalt des Programms variieren Ort und Zeit, manchmal sollte Ihr Kind auch etwas Kleines mitnehmen. Ab Mittwochabend sind diese Informationen jeweils auf unserer Homepage www.cevi-xy.ch unter dem Stichwort „Chäschtli“ zu finden. 

Sollte Ihr Kind einmal verhindert sein, sind wir froh, wenn Sie es bis Samstagmorgen telefonisch bei der verantwortlichen Leiterin abmelden (Name und Telefonnummer stehen auch im „Chäschtli“). Dies erleichtert uns die Planung des Programms. 

Falls Sie Fragen zum Programm haben, gibt Ihnen die verantwortliche Leiterin auch gerne Auskunft. Für allgemeine Anliegen dürfen Sie sich jederzeit an mich wenden.

Für das Vertrauen, welches Sie uns entgegenbringen, möchten wir uns im Namen des ganzen Cevi herzlich bedanken. 

Freundliche Grüsse 

David Muster v/o Müsterli 
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Schweizer Verband der Christlichen Vereine Junger Frauen und Männer

Alliance nationale Suisse des Unions Chrétiennes féminines et de jeunes gens 

Federazione Svizzera delle Associazioni Cristiane delle Giovani e dei Giovani 

Federaziun svizra da las uniuns cristianas da giuvnas e giuvens 


National Alliance of YWCAs and YMCAs of Switzerland
Member of the European and World YWCA/YMCA


