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Zürich, 09.08.2018
Medienmitteilung Cevi-Tag 2018
Die drei Cevianer und die Schatzinsel
Am 15. September 2018 nimmt der Cevi Muster am Cevi-Tag, dem nationalen Schnuppertag des Cevi, teil. Der Anlass steht unter dem Titel „Die drei Cevianer und die Schatzinsel“ und bietet Kindern ab dem Kindergartenalter die Möglichkeit, Cevi-Luft zu schnuppern und die Natur zu erleben.
Der Cevi-Tag findet am 15. September an gut 80 Orten in der ganzen Schweiz statt. Das freiwillige Projektteam des Cevi Schweiz hat, ebenso wie zahlreiche Leiterinnen und Leiter in der Abteilung Muster bereits im Vorfeld etliche Stunden investiert um den Kindern einen unvergesslichen Nachmittag zu ermöglichen. 
Die drei Cevianer und die Schatzinsel
Die Kinder erleben, begleitet durch erfahrene Cevi-Leiter/ -innen, eine unvergessliche und abenteuerliche Reise auf der Schatzinsel. Die Teilnehmende und die drei Cevianer werden auf ihrem Weg zum Schatz vor grosse Herausforderungen gestellt, die es gemeinsam zu lösen gilt. Das spielerische und fantasievolle Programm führt die Teilnehmenden auf unbekannte Pfade und ermöglicht spannenden Begegnungen mit den unterschiedlichsten Figuren. 
Das Ziel des Cevi-Tages ist es, Kindern und Jugendlichen eine andere Art der Freizeitgestaltung aufzuzeigen und Ihnen die Möglichkeit zu bieten, die Natur und den Zusammenhalt innerhalb des Cevi zu erleben.
Eventuell ergänzen mit spezifischen Programmpunkten aus deiner Abteilung
Cevi Schweiz

Der Cevi Schweiz ist der drittgrösste Jugendverband in der Schweiz mit über 13‘000 Mitgliedern. Er führt jährlich über 300 Lager durch und bietet Kindern und Jugendlichen eine sinnvolle Freizeitbeschäftigung, prägende Gemeinschaftserlebnisse und die Möglichkeit Verantwortung in der Gesellschaft zu übernehmen. Er ist ein Teil der weltgrössten Jugendverbände YMCA mit insgesamt 70 Millionen Mitgliedern.
Eventuell austauschen mit Information über die lokale Cevi-Abteilung
Kontakt:
Name, Vorname, Funktion innerhalb Ortsgruppe, Telefon-Nr., E-Mail, www.cevi-tag.ch 
Bilder:
Bilder aus eurer Abteilung oder die zur Verfügung Bilder
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Schweizer Verband der Christlichen Vereine Junger Frauen und Männer

Alliance nationale Suisse des Unions Chrétiennes féminines et de jeunes gens 

Federazione Svizzera delle Associazioni Cristiane delle Giovani e dei Giovani 

Federaziun svizra da las uniuns cristianas da giuvnas e giuvens 


National Alliance of YWCAs and YMCAs of Switzerland
Member of the European and World YWCA/YMCA


