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Cevi-Tag 2019
Liebe Lore Ipsum
Es war ein Riesenspass, mit dir das Cevi-Schnupperprogramm vom 14. September zu verbringen. Wir heissen dich in der Stufe „xy“ ganz herzlich willkommen. Hoffentlich hat es auch dir an diesem Nachmittag gefallen, den Spuren im geheimnisvollen Wald nachzugehen, einen feinen Zvieri am Feuer zu geniessen, neue Freunde kennenzulernen und einen ersten Kontakt mit uns Leitern zu knüpfen. Unter www.cevi-xy.ch gibt es in der Gallery übrigens Fotos vom Programm. Uns hat es auf alle Fälle sehr viel Freude bereitet, eine grosse Schar von neuen CevianernInnen begrüssen zu dürfen.
Normalerweise finden unsere Programme alle zwei Wochen statt. Bereits am kommenden Samstag, 21. September gibt es im Cevi weitere Abenteuer und die Fortsetzung der Geschichte zu erleben. 

Alle weiteren Cevi-Daten bis zu den Weihnachtsferien kannst du dem Datenplan entnehmen. Hänge ihn am besten an den Kühlschrank oder an das Pin-Brett deiner Familie; so verpasst du sicher keinen Termin. Unsere spannenden Programme führen uns meistens in den Wald, sofern es das Wetter ermöglicht. Dafür solltest du Folgendes beachten:
1.
Ältere Kleidung ausgraben, denn Sonntagskleider ziehen Dreckflecken extrem schnell an...!

2.
Lange Hosen anziehen, denn so sind deine Beine vor Brennnesseln und Dornen geschützt!

3.
Nimm bei unsicherem Wetter immer einen Regenschutz mit, so dass wir uns auch bei Regen von unserem Unterfangen nicht abbringen lassen.

4.
Im Wald gibt es Zecken. Trage darum immer lange Kleider (lange Hosen, Langarm-Shirt / Pullover, gute Schuhe, evtl. Hut) und lass dich nach jedem Cevi-Nachmittag im Wald zuhause kurz nach Zecken absuchen.

5.
Nimm immer genügend zu Trinken mit, denn ein aktionsreicher Nachmittag macht durstig!
Das wäre alles! Nur noch ein paar Mal schlafen und es ist soweit, dass du am nächsten Cevi-Programm teilnehmen kannst. Wir freuen uns darauf, dich dort wiederzusehen! Falls du oder deine Eltern noch irgendwelche Fragen haben, stehe ich gerne zur Verfügung. Meine Telefonnummer sowie Adresse findest du auf dem Adressblatt.
En liebe Cevi-Gruess

David Muster v/o Müsterli
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Schweizer Verband der Christlichen Vereine Junger Frauen und Männer

Alliance nationale Suisse des Unions Chrétiennes féminines et de jeunes gens 

Federazione Svizzera delle Associazioni Cristiane delle Giovani e dei Giovani 

Federaziun svizra da las uniuns cristianas da giuvnas e giuvens 


National Alliance of YWCAs and YMCAs of Switzerland
Member of the European and World YWCA/YMCA


