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Was ist Cevi?
Der Cevi fördert Begabungen, überträgt Verantwortung und unterstützt die Entwicklung der Persönlichkeit. Der Cevi verbindet Menschen und unterstützt sie in der gemeinsamen Verwirklichung ihrer Ideen.
Was machen wir im Cevi? Aktivitäten von eurer Abteilung einfügen, Dinge die nicht zutreffen, streichen
Wir (Kinder ab der 2. Klasse und deren Leiter/innen) treffen uns regelmässig am Samstagnachmittag und erleben zusammen ein tolles Programm im Wald, mit Spielen, Geschichten erzählen, Zeltbau, Basteln, Kartenkunde, Kochen und vielem mehr. Dabei versuchen wir, den Spass mit sinnvollen Inhalten zu verknüpfen. Wir führen auch Zelt- und Hauslager durch (an Pfingsten, im Sommer oder Herbst, oder auch diverse andere Lager in der Gruppe). Im Winter zaubert unsere Waldweihnacht jeweils eine besondere Stimmung in den nächtlichen Wald und am jährlichen Weihnachtsmärt verkaufen wir Kuchen, Guetzli und Kaffee.
Was wollen wir erreichen?  evt. habt ihr noch andere Ziele?
Unser Ziel ist, den Kindern und Jugendlichen eine spannende und sinnvolle Freizeitbeschäftigung anzubieten, gemeinsam ihre Ideen zu verwirklichen und ihre Begabungen zu fördern. Wir möchten ihnen Erlebnisse und Erfahrungen mit gleichaltrigen Kamerad/innen, mit Geschichten und der Natur ermöglichen. Wir sind überzeugt, dass gute Jugendarbeit auf christlicher Basis eine erfolgversprechende Investition in die Zukunft unserer Kinder ist: Der Cevi macht Kinder stark!
Treffpunkt? Ort & Gemeinde angeben (z.B. Cevi-Haus, Schulhaus in …?)
Die Kinder und Leiter/innen treffen sich jeweils um 14 Uhr beim … (Ort) in … (Gemeinde). Der Nachmittag ist um 17 Uhr, wieder beim … , zu Ende.
Kosten? Kosten angeben, ab welchem Alter müssen die Kinder zahlen
Die Teilnahme an den Cevi-Nachmittagen kostet … pro Jahr.
Interessiert? Vielleicht möchtet ihr eine Anmeldung? Dann bitte entsprechend ändern
Wer einmal in den Cevi kommen möchte, soll einfach an einem der Cevi-Daten um 14 Uhr zum … kommen. Mitnehmen: Velo, Helm, Z’Vieri, Kleider für draussen. Die entsprechenden Leiter/innen nehmen dann die Adresse auf und schicken einen Brief mit den nächsten Daten. 
Nächste Daten? Hier eure nächsten Cevi-Daten angeben

Kontaktperson? Hier eure AL’s oder Stufenleiter der neuen Stufe angeben
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