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Beispielweg 33, Postfach
1000 Beispielingen
Telefon: 044 213 20 40
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«Namenszusatz»
«Zusatzort»
«Straße»
«PLZ» «Ort»
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Instruktionen für Velo Werbeaktion
Liebe Leiterin, lieber Leiter

Vielen Dank, dass ihr für den Cevi XY und den Cevi-Tag Werbung macht. Bitte lest diese Instruktionen genau durch und haltet euch daran.

Wo wird Werbung gemacht
Die Aktion beschränkt sich auf das Stadtzentrum von XY. Auf dem Gelände des Bahnhofes und in den Malls der Einkaufszentren darf keine Werbung gemacht werden! Bleibt mit dem Anhänger immer in Bewegung. Haltet nur an, wenn ihr jemanden einen Flyer geben wollt.

Flyer
Im Anhänger befinden sich etwa 150 Flyer mit einem Holzschiitli dran. Verteilt diese Flyer nur an Eltern, Grosseltern, Gottis und Göttis von Kindern im Primarschulalter, welche in XY wohnen (fragen!). Pro Schicht habt ihr etwa 50 Flyer zur Verfügung. Das Schiitli am Flyer können die Leute entweder für ihre nächste Grillparty gebrauchen, oder gleich mit ans Erlebnisprogramm nehmen für den Zvieri. (Leute darauf hinweisen!).

Auftreten
Tragt während den Werbefahrten ein Cevihemd mit Krawatte oder Cevi-Pulli. Falls ihr jetzt noch keines tragt, fahrt zu Hause vorbei, um es zu holen! Ihr repräsentiert den Cevi, bitte benehmt euch entsprechend gut. Haltet euch an die Verkehrsregeln. Erzählt interessierten Leuten, was der Cevi ist und was wir in XY machen.




Was macht der Cevi
Erlebnisprogramme in alters- und geschlechtergetrennten Gruppen auf der Basis einer Biblischen Geschichte. Fröschli für Kindergärtner, Jungschar für Primarschüler. Der Cevi ist eigenständig und gehört zu keiner Kirche (Weltweite Bewegung YMCA / YWCA).

Beiträge / Kosten
Fröschli: Pro Nachmittag 3 Franken. 
Jungschar: Wählbarer Jahresbeitrag zwischen 70 und 120 Franken.

Probleme?
Bei Problemen aller Art, welche ihr nicht gleich selbst lösen könnt, wendet euch bitte an David Muster v/o Müsterli (079 999 88 77).
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